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ATA DA NONA (9ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERETE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2021. 
Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (04.03.2021), pelas dezenove 
horas, na Sala do Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder 
Legislativo Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de 
Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de 
Araújo, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado 
pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira Nunes - 1ª secretária e Gilvan de Freitas Lucena- 2º 
secretário. Em seguida, procedeu-se a chamada nominal dos senhores Vereadores, a saber: 
Humberto Guimarães de Araújo, Tisley Vicente Silva, (ausente), Gilvan de Freitas Lucena, Lucineide 
de Oliveira Nunes, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Paulo de Melo Silva, Jucélio Pereira dos 
Santos, José Francisco Curvelo Silva, Reinaldo Barra Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, e José 
Ailton Carlos. Em seguida, determinou a Leitura da Ata da reunião anterior. Aprovada por 
unanimidade. Logo após foi feita a leitura da pauta da ordem do dia. Após foi aberto o pequeno 
expediente, que constou dos seguintes documentos: Requerimento n.018-2021, de autoria do Sr. 
Presidente Humberto Guimarães de Araújo, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito deste município. 
Que seja feito um estudo para aproveitar o antigo prédio da casa de farinha do Sítio Catimbau 
do Meio e que no local seja feito um Centro de Convivência do Idoso. Requerimento n.021-
2021, de autoria da Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito 
deste Município, Rivaldo Alves de Souza Júnior e ao Diretor da Secretaria de Recursos 
Hídricos deste Município, Que Seja Resolvido o Problema da Água do Sitio Riachão, Zona 
Rural deste Município de Saloá-PE. Requerimento n.022-2021, de autoria da Vereadora Vilma 
Lúcia Ferreira de Barros, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito do município, Rivaldo Alves de 
Souza Júnior, e ao Ilmo. Sr. Paulo Cabral Silva Júnior, Secretário de Saúde deste Município, 
que seja disponibilizado um médico para fazer atendimento das famílias no ponto de apoio da 
Comunidade do Sitio Pindoba, zona rural deste Município de Saloá-PE. Após foi apresentado o 
requerimento de n.018/2021, o Sr. Presidente usou da palavra, lá no Catimbau tem uma casa de 
farinha que está desativada e conversando com algumas pessoas chegamos às conclusões que seria 
bom fazer esse centro de convivência de idosos. Então que seja feito um estudo por parte do 
executivo, que não seja agora, pois, vivemos em um momento de pandemia. O requerimento foi posto 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida foi apresentado o requerimento 
de n. 021/2021, e n. 022/2021, de autoria da Sra. Vereadora Vilma Lúcia, a mesma cumprimentou a 
todos e usou da palavra, esses requerimentos são referentes à comunidade da Pindoba e do 
Riachão, esse do Riachão não é meu primeiro requerimento, pois, já que tenho pedidos anteriores 
sobre o mesmo. Tive o privilégio de ter feitos grandes amizades naquela comunidade e sempre que 
passo por lá sou cobrada pelas famílias a respeitos desses dois aspectos.  A pindoba desde que ando 
por aquela região as pessoas reclamam sobre essa questão, antes eles tinham um ponto de apoio 
médico dos profissionais de saúde que atendiam naquela região em uma escola. E eu mim 
comprometi que faria esse pedido, já pedi verbalmente, mas prometi apresentar esse requerimento de 
forma oficial. Sabemos que o UBS da Serrinha tem uma estrutura muito boa, com ótimo conforto para 
o que precisar, mas como disse na reunião anterior, devemos respostas aos pedidos que nos foram 
feitos. Quem mim conhece aqui na Câmara sabe que sou uma pessoa muito cuidadosa nos trabalhos 
desta casa e tenho um respeito muito grande por todos os colegas, mas só e por duas razões que 
apresentei está solicitação, a primeira que fui cobrada e devo essa reposta e a segunda o intuito de 
ajuda sobre a questão de deslocamento, principalmente para as pessoas idosas e mães com crianças 
no colo. A respeito da água do Riachao, é uma temática que foi presente em todas as sessões dos 
mandatos anteriores, eu mesma apresentei requerimentos e também quase todos os vereadores, e 
sei que é um desejo da Vereadora Lucineide que representa aquela região, mas em todos os 
momentos que passei por lá, essa semana mesmo, as pessoas mim solicitaram sobre essa questão. 
Também houve um compromisso por parte do executivo de resolver essa questão durante as nossas 
caminhadas. A ideia daquelas famílias e que sejam trazidas uma rede restrita da adutora da 
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Camaratuba para a região do Riachão, e que essa água deve ser distribuída em caixas em quatro 
pontos estratégicos, citados por eles e colocado no requerimento. Conto com o apoio dos colegas e 
espero que o gestor cumpra essa ideia que foi uma promessa dele, pois é uma situação grave, por 
ser uma região de famílias carentes, sem recursos financeiros, é uma região das mais esquecidas e 
muito sofrida. E como sabemos a água é indispensável a vida. Como sempre digo nós pedimos, nós 
não fazemos, e o executivo precisa de recursos e nossa obrigação é de atender a todos os que nos 
procuram e temos que dar uma resposta. Os requerimentos foram postos em votação, sendo os 
mesmos aprovados por unanimidade. Em seguida com a palavra o Sra. Vereadora Lucineide disse, 
respondendo aos requerimentos da Vereadora Vilma, quero dizer que sobre o pedido de água do Sítio 
Riachão e ao que se tratar do assunto já foi pedido, já fiz esse pedido ao nosso gestor como todos os 
demais e ele está buscando soluções para suprir essas necessidades. Sobre o requerimento da 
vereadora dos pontos de apoio na área da saúde para o nosso povo, meus vizinhos dos sítios 
Pindoba e Riachão, já conversei com o nosso gestor e dei a ideia de mais dias de atendimentos para 
os mesmos, porque antes era só uma vez por mês e eles estão sem atendimentos há alguns dias por 
conta da licença Dr. Saulo que já voltou a atender a comunidade, e a enfermeira começou a trabalhar 
faz pouco tempo substituindo a outra que estava antes e ainda está se adaptando e se organizando, 
mas logo com fé em Deus eles vão prestar atendimentos nas áreas citadas e tudo vai voltar ao 
normal.  O gestor já mim deu essa resposta. Agradeço a preocupação da vereadora com os nossos 
vizinhos dos sítios e dizer que estou atenta para ajudar meu povo e junto com o nosso gestor iremos 
fazer o que for possível, agradeço a todos que colaboram e aprovam meus requerimentos. Assim 
sendo passou-se para a ordem do dia, após com a palavra o Vereador Jamelão disse, Sr. Presidente 
tenho uma matéria aqui e quero pedir a permissão de vossas excelências para fazer a leitura e 
apresentar o projeto, por que não foi possível ele entrar na pauta de hoje, porque está precisando 
fazer algumas alterações, ia até pedir encarecidamente para vossa excelência já baixar as comissões 
para o mesmo ser votado na próxima quinta-feira, pois por motivos de saúde não deu pra terminar, 
mas gostaria de lê a matéria e se possível possamos apresentar essa matéria na próxima semana. 
Esse projeto está sendo apresentado em todas as Câmaras do País inteiro e trata-se do seguinte:  
reconhecer a prática das atividades físicas do exercício físico como essenciais para a população de 
Saloá em estabelecimentos prestadores do serviço, destinado a esta finalidade, bem como em 
espaços públicos em tempos de crise ocasionados por moléstias contagiosas ou catástrofes naturais. 
Então como foi visto na justificativa, o projetor é bem simples com apenas dois artigos. Está bem 
aprofundado, todos municípios estão se adequando não é nada mais que uma recomendação do 
conselho nacional de educação física e no projeto cita a questão do exercício ao ar livre, nós temos 
academia da cidade, temos a pista de cooper e vimos a movimentação e a importância disso quando 
o tanto de gente praticando exercícios e o tanto de mulheres que fazer exercício na academia da 
saúde. A matéria em si ela não contradiz nada sobre o decreto estadual e nem federal, porque ele 
deixa bem claro que obedecerá às normas das entidades governamentais, obedecendo tudo que 
determina. O projeto é apenas para que seja reconhecido no âmbito do município que a atividade 
física é essencial para a saúde do ser humano. Gostaria também de apresentar um vídeo que foi 
mandado para esta câmara do presidente da confederação do conselho nacional de justiça. Pedido 
um apelo para a aprovação urgente desse projeto. Logo após com a palavra o Sr. Vereador Jovacildo 
cumprimentou a todos e disse, sobre a questão da água do Riachão e da Pindoba estivemos com o 
prefeito e o secretário de governo Ricardo, os moradores fiquem sossegados, pois o prefeito está 
resolvendo essa questão, e essa água chegará lá o mais rápido possível. Onde todos nós vereadores 
unirmos forças para que esse pedido seja resolvido o mais rápido possível. Sobre a creche da Prata o 
nosso prefeito também falou que será feita, como também a da Serrinha, foi falado na reunião que 
tivemos com o prefeito. Como estamos vivendo um momento de pandemia é importantíssimo que não 
traga tantos requerimentos, mas que reitere. A seguir a Vereadora Vilma usou da palavra, quero 
lembra que eu já solicitei desde o início desse mandato a reiteração do requerimento da creche da 
Prata e já está protocolado. Parabenizo a iniciativa do vereador José Francisco, eu estive também 
conversando com alguns amigos e eles mim falaram dessa necessidade e como disse na outra 
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reunião também estou elaborando um projeto sobre o esporte em nosso município. Parabéns pela 
iniciativa, pois sabemos que o esporte é saúde tanto físico como mental, e de acordo com a urgência 
do referido projeto apresentado se for do consenso da mesa o projeto pode constar como 
apresentação verbal, podendo entrar em tramitação desde agora na casa. Logo após o Sr. Vereador 
Gilvan fez uso da palavra, sobre o assunto do projeto desde já sou favorável, porque eu tenho visto o 
cuidado que é na igreja com o distanciamento. As pessoas que estão contraindo esse vírus é porque 
não se cuidam, vivem em bar ou na praia, mas quero dizer as pessoas que tem responsabilidade se 
cuidem que não pegam. O Brasil pode parar a qualquer momento por irresponsabilidade de pessoas 
que não se preocupam com o próximo. Dando continuidade aos trabalhos foi aberto o grande 
expediente, com a palavra o Sr. Vereador José Ailton disse, sobre esses assuntos da pandemia e do 
decreto do governo, quero parabenizar uma pessoa que é o Deputado Estadual William Brito, que 
juntamente com a bancada evangélica tiveram uma reunião com o Governador, aonde o mesmo 
deixou de fora todas as igrejas, tanto a católicas quanto às evangélicas que são essenciais na vida de 
qualquer ser humano, em nosso país, estados e municípios pelo momento que passamos durante 
essa pandemia. Sou favorável que Todas as igrejas possam seguir com seu funcionamento normal. 
Todas as igrejas do nosso município, como o Vereador Van falou elas têm atendido as 
recomendações da saúde. Dentro das igrejas é onde o povo procura por um refúgio quando passa por 
dificuldades, principalmente uma dificuldades como essa que estamos passando e quero deixar meus 
parabéns a toda bancada evangélica que foi liderada por o deputado William Brito, para garantir esse 
direito a todas às igrejas católicas e evangélicas de todo nosso estado, para poderem realizar os 
cultos e de prestar assistência às comunidades, prestado assistência social e espiritual, pois se 
formos juntar os projetos sociais supera muito governos que existe por aí a fora. Também quero 
agradecer a secretaria de obras que fez a recuperação do esgoto no loteamento Porto Seguro, os 
moradores agradeceram pelo esgoto concertado. Sou favorável ao projeto do vereador Jamelão, pois 
é essencial a educação física, quem pratica atividades físicas tem a mente mais relaxada e consegue 
superar qualquer doença e qualquer obstáculos. É um projeto muito importante para a prática de 
atividades físicas em nosso município, como temos visto as pessoas praticam essas atividades e vem 
mantendo o distanciamento social que é exigido. Após a Sra. Vereadora Vilma fez uso da palavra, não 
poderia deixar de registra já que pra semana é a semana da mulher e como mulher representante do 
sexo feminino juntamente com a minha colega paramentar Lucineide que hoje é uma representante 
do sexo feminino nesta Casa deixo minha homenagem as minhas irmãs, mulheres do mundo inteiro, 
mas em especial quero homenagear as minhas conterrâneas, as mulheres Saloaenses, 
principalmente as mulheres que hoje são funcionárias e com todas as dificuldades e desafios elas 
contribui com o nosso município.  Quero dizer que tenho muito orgulho de ser mulher e de ser mãe, 
tenho três filhos que é uma benção, meus tesouros e minha razão de vida. Sou educadora e tenho 29 
anos dedicado a educação, e parabenizo as professoras do município. Também há 20 anos 
represento meu município nesta Casa Legislativa. Já tivemos algumas conquistas graças as mulheres 
guerreiras e dedicadas, mas mesmo com todos os esforços ainda há um caminho muito grande a ser 
percorrido, principalmente em duas áreas distantes que é a questão salarial e a questão da violência 
doméstica. Estarei sempre lutado por direitos da classe feminina, para termos mais igualdade e 
respeito. Deixo meu abraço a todas as mulheres Saloaenses. A seguir, o Presidente, confere a 
normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de 
DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para 
fazer os procedimentos finais. E para com      j                                                                                     
star, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores Vereadores, para que assim, 
produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  _________________________________.   
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, 04 de março de 2021. 
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Presidente  
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Jucélio Pereira dos Santos  
Vereador 
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José Ailton Carlos 
Vereador 
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José Francisco Curvelo Silva 
Vereador 

 
______________________________________ 

José Paulo de Melo Silva 
Vereador 

 
______________________________________ 

Jovacildo José da Silva 
Vereador  

 
______________________________________ 
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Vereador  

 

______________________________________ 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 
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